

揭东经开区以“三大工程”赋能新质生产力发展

构建产业链条互补联动经济功能区

□记者 林伟初 何小妍
特约通讯员 郑宇

园区是产业集聚的重要依托，也是产业链互补联动的主要平台。阶段来，作为国家级经济开发区的揭东经济开发区聚焦发展新质生产力，重科创强保障优服务，积极实施“园区提质、产业提级、‘两双’提效”三大工程，积极构建产业链条互补联动的经济功能区。

加快推进产业分类集聚，打造产业集聚发展“园中园”

走进广东海兴控股集团打造的智能全流程5G数字工厂，只见现代化、智能化的全自动生产车间正在马不停蹄地工作着，这是海兴由“制造”向“智造”转型升级的重要成果，通过智能管理，从供料、生产到封箱、搬运各个环节，均实现自动化，成为揭东经开区企业以科技创新赋能新质生产力发展的有力见证。“海兴数智工厂是海兴实施‘工业4.0’和‘工业互联网’策略，实现从传统制造向自动化、网络化、数字化、智能化转型的重大举措。通过使用智能自动化生产技术，如中央供料、自动堆叠、自动贴标、自动封箱、无人搬运车(AGV)等，提高生产效率和机床产能，降低能耗和人工成本，从而提高产品的竞争力。同时，借助MES系统实现生产全过程数据的收集、监控、展示与管理，以科技创新赋能新质生产力发展。”广东海兴控股集团数智制造生产经理黄剑旭说。

像海兴智能工厂这样的转型升级项目，就是近年来揭东经开区致力推动的一项重点工作。围绕发展新质生



揭东经开区用好国家级经开区“金字招牌”，为揭东实现全域高质量发展贡献力量。

年在园区落地开始，一路走来，园区各类叠加的红利，为该公司带来一次次惊喜，让企业深深感受到园区“双有双心”的服务质量。该公司总经理助理黄楚强说：“我们企业过来这边，对这种报建、建设相关程序都不是很熟悉。揭东经开区管委会专门成立一个小组，指导我们怎么报建，例如我们去住建局报施工许可证，需要很多资料，我们之前没接触过，他们就列了一张清单，仔细地跟我们解释要到哪个部门报建，要怎么报建、怎么对接，将整个流程很清晰告知我们，为我们提供方便。”

深厚的产业基础是高质量发展的“天赋”，“双招双引”“双有双心”则为高质量发展注入强劲动力。近年来，揭东经开区依托区位优势、资源禀赋、产业特色等有利条件，打造“5G+智慧园区”，精准高效开展招商引资。既稳旧培新，优化产业布局，又加快产业平台提档升级，促进产业平台积厚成势，打造环境可载的现代产业区。以招商引资激发园区活力，以活力园区拉动招商引资，用“双赢”之策助力全域高质量发展。“招商引资也是园区的重点工作，我们牢固树立‘产业园就是产业链、上下楼就是上下游’的理念，坚持‘三贡献一高一强’标准，聚焦强链、补链、延链开展全链条招商引资。”吴国贤说。

精准高效开展招商引资，让企业感受“双有双心”优质服务

坐落在揭东经开区新型工业园的广东省高新技术企业揭阳市兴财实业有限公司，是生产不锈钢真空保温制品的龙头企业，在园区内的厂区占地面积约80亩，具备年产1000万只不锈钢真空杯的生产能力，每年销售额约2亿元，出口额约2000万美元。从2019

年作为全市目前唯一一家国家级经济技术开发区，揭东经开区具有产业集群、配套完善、保障到位等“硬环境”和“软实力”，将继续坚持以高质量发展为引领，用好国家级经开区“金字招牌”，为揭东实现全域高质量发展作出应有的贡献。

揭东区直机关党员持续深化“亮身份为民服务”行动

让党旗在基层一线高高飘扬



本报讯（记者 何小妍 通讯员 陈冬芝）4月份以来，揭东区直各单位党组织紧盯“百千万工程”建设目标任务，紧扣绿美揭东生态建设、人居环境整治等中心工作，组织开展“亮身份为民服务”系列行动，让党旗在基层一线高高飘扬，以实际行动助推揭东全域高质量发展提速见效。

乡村绿化党员先行。近期，区政府办、区城管执法局、区融媒体中心、区环卫事务中心、区红十字会等区直挂钩单位的党员志愿

者，多次到蟠龙村开展“党旗红·乡村绿”植树活动，充分发挥党员先锋模范作用，以实际行动践行绿色发展理念，为揭东大地再添新绿。像这样的植绿活动，近期在区直各个单位中已开展了多次。来自区直机关的党员们撸起袖子，干劲十足，用心栽下一棵棵承载着绿色环保、美丽宜居等美好愿景的树苗，以实际行动践行绿水青山就是金山银山理念，助力绿美揭东生态建设。大家纷纷表示，参加植树活动很有意义，将自觉把爱绿、植绿、护绿理念融入到日常生活当中，争当生态文明建设的实践者、推动者。

党徽胸前挂，责任勇担当。阶段

信息速递

揭东区集中整治市容环境和交通秩序

本报讯 近日，揭东区城管执法局联合揭东区交警大队在揭东城区开展市容环境及交通秩序整治行动，加大道路秩序管控力度，加强精细化管理水平，营造整洁有序、安全畅通的城市环境。

活动中，执法人员来到金新路，重点对沿路两旁存在的占道经营、流动摊贩、乱堆乱放等各类市容乱象进行清理规范，整治市容“顽疾”。同时，为规范城区停车秩序，保障道路环境畅通有序，执法人员还对机动车不按规定位置停放、随意占用人行道及随意停放造成拥堵的行为，以劝离为主、处罚为辅的方式进行整治，并对非机动车乱停乱放现象进行规范，引导市民有序停车，为广大群众营造一个便捷、畅通的出行环境。

何小妍 林婷婷

揭东区举办基层医生“规范诊疗”培训班

本报讯 近日，揭东区举办基层医生“规范诊疗”公益培训班，全区140多名享受省补助的村卫生站乡村医生参加培训，进一步提高该区基层卫生人员对常见病、多发病的诊疗能力及中医适宜服务水平，为乡村医疗卫生事业发展贡献力量，助力“健康揭东”。

按照省卫生健康委和市卫生健康局工作安排，北京大学公共卫生学院在揭东区举办基层医生“规范诊疗”公益培训班，讲授《中医慢病技术培训之——基层常见病精讲》。本次培训以授课和交流互动相结合方式进行，围绕“中医的研究方法、中医的核心内容、中医的基本概念解读、基层常见病的诊断与治疗、疑难病的诊疗思路”五个方面进行阐释，论述基层常见病及疑难病的病因机理及辩证分型，深入浅出进行提炼和归纳总结，帮助基层医生更好地理解掌握中医的根本和治病的要点。

揭东区卫健局要求参训乡村医生，要珍惜学习机会，不断提升业务能力和综合素质；要学以致用，直到彻底弄懂、吃透、会用，积极主动地把学习到的理论、方法、技能充分运用到实际工作中去；要坚持传承与创新，探索适合乡村特点的医疗服务模式，为乡村医疗卫生事业发展贡献力量。

何小妍 陈冬芝

玉湖镇卫生院实施基层医师发展项目

本报讯 日前，玉湖镇卫生院举行汕大医学院基层医师发展项目开班仪式。该项目将通过一系列的讲座培训和指导措施，进一步提高玉湖镇卫生院医务人员及乡村医生的专业技术水平和诊疗能力，为辖区群众提供更优质的医疗服务。

活动开展创伤急救相关知识培训，专家以多年丰富的急救抢救经验，为学员深入浅出地讲解创伤急救的技能和注意要点、输血指征、病情判断等实用知识。培训模拟急救现场，教授急救的操作步骤，并让学员逐一实操，帮助基层医护人员提升急救能力。有关专家还前往卫生院开展查房活动，手把手指导诊疗要点和用药，传授临床工作经验，把实用高效的医疗技能送到基层。

揭东区卫健局要求玉湖镇卫生院在学科建设、资源共享、技术培训等方面继续加强与汕大医学院的密切联系，借力提升揭东基层医院特色品牌、重点专科的建设，逐步增强基层卫生院的综合服务能力。玉湖镇卫生院表示，将借助基层医师发展项目这个平台，汲取前沿医疗信息和更高层次的医疗技术，全面提高医务人员的能力水平，提升医疗服务软实力，同时以综合楼投入使用为契机，提升医疗硬件设施水平，更好地为群众健康服务。

何小妍 陈冬芝

揭东区少儿书画作品展举行

本报讯 日前，一场以“年年有余 春暖花开”为主题的少儿书画作品展在揭东城区举办，促进青少年书法绘画艺术交流，做活志愿服务。

据悉，此次展览由揭东区志愿者协会联合相关机构举办，展出一批少儿书画作品。这些作品或描绘自然风光、人文景观和经典艺术形象，或表达充满童真童趣的少儿想象，内容丰富，形式多样。

此次展览旨在搭建平台，促进揭东区少儿书画爱好者互相交流，激励参展青少年继续努力学习，提升书法绘画技巧。活动还开展多个游戏互动环节，吸引许多市民到场参与。

何小妍 陈冬芝

白塔镇深化移风易俗，倡导文明新风

两个百年“世仇村”成功破冰和解



本报讯（记者 何小妍 通讯员 陈智勇）阶段来，白塔镇乘着“百千万工程”东风，深化移风易俗，倡导文明新风。日前，在市委第七巡察组和当地党政促进下，白塔镇塔东村大寨内、马头围这两个百年“世仇村”破冰和解，握手言和，聚力推进美丽宜居和美丽乡村建设。

据了解，100多年前，塔东村大寨内与马头围村的村民因争夺农田、水源等频发冲突，久而久之，村民间积怨成仇，便形成了互不通婚的“世仇村”。随着社会的发展、时代的进步和人们观念的转变，越来越多村民意识到“互不通婚”的陈规旧俗既不利于年轻一代的婚恋嫁娶，也不利于乡村长远发展。多年来，随着两村之间的来往日渐密切，也有村民私下交往恋爱，但碍于先祖定下的规矩，有情人也难成眷属，不通婚的规矩成了代代人心结，恢复通婚是众望所归。

今年3月份，市委第七巡察组进驻白塔镇开展专项巡察，在实地调研过程中，了解到塔东村大寨内与马头围“世仇村”情况后，就“世仇村”积怨化解进行会商研判，找准问题症结，千方百计寻求破解难题最佳方式，同时积极协调镇村加快推动问题解决。在市委第七巡察组的倡议下，白塔镇党委政府牵头塔东村大寨内、马头围的村干部及老人



塔东村大寨内、马头围摒弃前嫌，破冰和解，互助互利共同建设宜居宜业和美乡村。

通讯员 摄

组代表在塔东村委会多次召开座谈会，并于4月20日达成一致共识，移风易俗、摒弃前嫌，为子孙后代计、为长远谋发展，共树文明新风。

两村互通姻亲、睦邻友好的举措得到广大村民积极支持，共建和谐之举势在必行。5月30日，塔东村大寨内、马头围两村长辈带队，两村参加仪式的所有人员集合整装，携带“睦邻友好”牌匾，敲锣打鼓，列队沿镇区游行，到达对方宗祠，食甜丸，吃喜糖，互赠牌匾，并举行谒祖活动和庆典仪式，两个“世仇村”成

锡场镇潭蔡村践行“自己家园自己建”

乘势奋进“百千万” 凝心聚力美家园

□记者 何小妍 特约通讯员 郑宇

今年以来，锡场镇潭蔡村充分发挥党员示范带头作用，发动乡贤、村民积极参与，形成践行“自己家园自己建”的浓厚氛围，凝聚全村力量，以人居环境整治为主战场，走出一条有自己特色的“百千万工程”路子。

走进潭蔡村，可以看到一块正在平整的土地，这是该村近期规划建设的汇美农业生态园。该村因地制宜，把小公园一侧的土地进行平整开发，打造集休闲娱乐、农业观光于一体的小菜园、小果园、连片种植农村小菜园、小果园、小花园、小公园，以边角之景、转角之美带动村容村貌提升。

建设小菜园、小果园、小花园、小公园是阶段来潭蔡村推动“百千万工程”的具体举措之一。该村抓住“百千万工程”机遇，进一步完善村庄发展规划，从“制度、队伍、项目”等方面入手，突出人居环境整治这一重点，抓实抓好道路建设、常态保洁、村容美化、教育服务、民生保障等实事，努力提升村民的幸福指数。该村村民蔡楚建告诉记者：“以前村里脏乱差，乱搭乱建现象特别严重，村民环境卫生意识薄弱。随着人居环境整治的深入开展，全村面貌发生了翻天覆地的变化，村道实现水泥硬底化并配备了停车位、卫生站、综合文化服务中心、小公园及标准化公厕相继建成，市场整洁干净。看到这些变化，我们村民都非常欢喜。”

据了解，阶段来，潭蔡村“两委”干部充分发挥示范作用，带头捐款，并动员广大乡